

SZABADSÁG

The oldest established and largest Hungarian paper in the United States

Thirty first year. Published daily by
The Szabadság Printing & Publishing Co.
An Ohio Corporation, Dr. Andrew Cserna, President; B. K. Cserna, Sec'y. & Treas.

Founded by: **E. T. KOHÁNYI**
Alapította: **KOHÁNYI TIHAMÉR**

DR. ANDREW CSERNA, Editor

Published at 700-710 Huron Road (P. O. Box 171) Cleveland, O.
Telephone: Bell, Main 3536; Central 1231.

ELŐFIZETÉSI ÁR: Az Egyesült Államokban és Kanadában egész évre \$6.00; félre \$3.00. — Külföldre: egész évre \$10.00; félre \$5.00. — Cleveland, Ohio: Állam és Kanada egész évre \$8.00; félre \$4.00. — Foreign countries: one year \$10.00; half year \$5.00. — Cleveland one year \$8.00; half year \$4.00.

Entered at the Post Office, Cleveland, O. and admitted for Transmission through the mails as Second Class Matter.

Office: Room 603 Tribune Bldg., 154 Nassau St., New York.
Üzletvezető: Joseph Horváth, Manager.

Mr. Gorilla és családja.

Nagyon ritka állatok.

Az Akeley expedíció egy öt tagú gorilla családra lett szerző Dél-Afrikában. A szerzők ötöt át a nagy visen, nagy diadallal, hozzák egyenesen New Yorkba a ritka állatokat, az America Museum of Natural History részére.

Ez a hiradás meglehetősen fontos és érdekes.

Tudni dolog — különben ezt a fentemlített múzeum igazgatója is hangzatos — hogy a világban ma csak öt gorilla a fogságban. A gorilla ami bírja a fogságot. Nagyon hamar megdöglik.

Az utolsó gorillát Amerikában John Danielsen hívta. John azonban szintén nagyon hamar kiment a földi életből. New Yorkban halt meg János, a Madison Square Gardenben, ahol is őt erősen ünnepezték, mint kiváló cirkusz celebritást.

Az American Museum of Natural History igazgatója, Mr. Henry Fairfield Osborn küldött kaptat a napokban Mr. Akeleytől, aki híres utazó és ritka állatok gyűjtője, amelyben jelentette a nagyszerű fogást. Az öt gorilla a Tanganika tó mentéről való, német Kelet-Afrika és a belga Congo határánál.

Raymond I. Ditmars, a new yorki állatkerti igazgatója, per sze, roppant megörült, mikor tudomást szerzett a dolgról. Azonnal kijelentette, hogy Akeleynek, a tudósnak, ez a legnagyobb sikere életében.

A gorillákra vonatkozólag Mr. Ditmars különben érdekes dolgokat beszél. Azt mondja, hogy az első gorillát tízenöt esztendővel ezelőtt hozták ide. Ez azonban még utóközben megdögölt. Joseph Edwards, a híres állatidomló hozta a másodikokat Amerikába. Ez az állat két hétig élt. A harmadik már egy hónapig élt.

A gorilla ugylászik a legszabadabb kedvelő állat a világon. Ha fogságba kerül, nem eszik, nem alszik, egyre csak szomorúan néz és nem érdekli a világot semmi. Elsorvad, a sző szor értelmében melankolikus lesz, uskomor, ez őt meg azután időnk előtte.

Nem lehetetlen, hogy ez a gorilla család is nagyon hamar el fog pusztulni. Lehet, hogy már megdögöltek. A múzeum számára azonban így is megbeszélhetetlenül érdekes lesz.

A csapat legnagyobb állata majdnem nyolc láb magas, 350 font nehéz, gyönyörű állat. A többiek jóval kisebbek.

Mr. Akeleynek különben nem volt az a célja, hogy élő gorillát hozzon át Afrikából Amerikába. Ellenben nagyon érdekes volt, amivel foglalkozott — mozgásképes kézzel az állatokról. Megeste őket a rejtek helyükön, akkor felfogta a letehet, mikor az állatoknak arról halvány sejtelmük se lehetett. Állítólag az anyag, amit így magával hoz Amerikába, megbecsülhetetlen. Az állatok eltérése nagyon jellemző dolgokat tartalmaznak a filmjei.

Mr. Akeley a fotografáló gépet maga szerkesztette össze. Ő maga találta ki azt az összeállítás, amely alkalmazás teszi a gépet arra, hogy igen nagy távolságból is tudjon képét csinálni. Ez az összeállítás gépete lehetővé teszi számára, hogy az állatokat lefotografálja zavartalanul. Nem láthatják őt, mert nagy távolságból van.

A tudósok körében a felfedezés híre óriási lelkesedést okozott s már erősen készülnek a gorillák fogadására. Jeltéve, hogy utközben meg nem döglenek. Az American Museum of Natural History per sze értesítette Dr. Akeleyt, hogy lehetőleg vigyázzon a nagy majmokra, ha csak lehet, élve hozza el őket. Dehát — a fent említett okok miatt fogva — nem lehet tudni mennyire fog Akeley törekvése sikerrel járni.

Mindenesetre a múzeum nagyon értékes anyagot gyűjtött a gorillák által. A kitömött majmokat majd a Roosevelt Afrika szobában helyezik el. Ezt a tervet egyelőre még nem adták át rendelkezésükre, de a közel jövőben már megnyitják a nagyközönség számára is.

A terem tele van Roosevelt vadász trofeáival.

A MAGYAR JÖVŐ.

A Szabadság részére írta: DR. ALEXANDER BERNÁT.

I. A proféták. — A történeti események logikája. — Bodnár Zsigmond törvénye. — Az orosz-magyar háború terminusa. — A múlt megjövendölése. — A program beszédek.

Hogy ferecskés ne legyen köztünk: ugy-e nem várják tölem, hogy a profétát jászam! Proféták nem vagyok, az őstamentomunk óta ninesenek is proféták. Az idősök 24 óra mondják előre az időt és az ő jövődőlésük sem válik be mindig. Ki merné megjósolni egy nemzetnek jövődőlét? Pohárköszöntőkben járja az ilyesmi, mert a bornak van némi rábeszélő ereje, kar, hogy hamar elillan. Történeti eseményeknek van ugyan logikája, de hogy mikor érvényesül ez a logika, senki se tudja, még a legbőlebb sem. Többen mondták, hogy Elzász-Lotharinga elvétele nagy revanche háborúnak lesz az oka, de hogy ez 1914-ben fog kitörni, még a franciák se tudták, noha készülték erre a háborúra. Hátha Szerajevóban nem lövik agyon Ferenc Ferdinándot! Hátha Franciaországban gyengült volna a revanche eszméje, amint egy ideig kétségkívül gyengült! Hátha Wimos eszár óvatosabb lett volna beszédeiben és "tetteiben"? Senki se tudta ezeket előre, kivéve a kártyavetőket, de fájdalom nem tudom a kártyavetőt. Volt egy kollégám, Bodnár Zsigmond, aki abban a boldogító tudatban járt-kelt a világban, hogy ő fölfedezte a világegyetést törvényét, mely szerint hullámvonalban halad minden. Akcióra reakció jó, realizmusra idealizmus és így tovább. Egyszer dicsőítette ezt az ő törvényét hallgatói előtt, s hogy e törvény értelmében tudja, hogy mikor tör ki az orosz-magyar háború. Halljuk, halljuk, kiáltják a jogások. Bodnár kissé zavarba jö. Ismétli, hogy ez a háború bizonyos, a törvényét fogva. A jogások azonban nem engedték folytatni. A dátumot, s dátumot kiáltották, Bodnár kényelmetlenül érezte magát és végre kibökte: 30—40 év múlva. A jogásoknak ez hosszú hosszú terminus volt és abengolták a profétát. Nem tetszett nekik a tanár óvatossága, mert ki fogja 30—40 év múlva számon kérni tőle a dátumot! A történetet igen szellemesen visszafelé fordított profétának mondják. Azaz, ha valami már megtörtént, a történetről ki-mutatja, hogy ennek így kellett történnie és ebben is tévedhet. De én semmi-

Elgyengül a férfi nem.

Előre asszonyok.

ELŐKÉLŐ amerikai szociológusok és egyéb tudósok — s nekik csak tudni kell — megegyeznek abban, hogy a férfinek Amerikában egyre jobban gyengül, egyre satnyább, puhább, effemináltabb lesz.

Nincs messze az idő, mondják, hogy a férfiak fogják a szoknyát hordani, a fűbevalót, a karperecet és az egyéb női holmit.

Az amerikai férfinek hanyatlak. Az a férfi, aki meghódította ezt az országot, aki képes volt a hegyeket áttörni, a távoli mezőket benépesíteni, vasúttal áttörni az őserdőt, a férfi, aki megfektette az Óceán, meglovagolta a szelét — immár nincs többé. Kihalt. Mint a bölény. Mint a mammut.

Éhelyeti csampás, szűk mellű, rövidlábú, tehes alakok szerepelnek mint férfiak.

No, de sebb! Éhelyeti annál életerősebbek Amerikában az asszonyok. Az utóbbi napok hírei nagyon megerősítettek bennünket ebben az igazságban.

A napokban ezerötszáz, vagy kétezer asszony a sző szor értelmében megostromolta a pittsburgi, Kas. szénbányákat. Harci dalokat énekeltek. Botot forgattak a fejük felett. Es sikerült is nekik — habár csak egy rövid időre is — a Jackson-Walker bányát meghódítani. Mialatt az asszonyok harcoltak, a férfiak csoportba verődtek, mint a birkák és szájátva néztek az egész dolgot.

Beesen, la. egy Earl Prost nevű fiatalember megyűlköt egy tanítónál. A gyilkosság után elmentek. A sheriff, Mrs. Gurda Martindale, lóra kapott és vérebelkelt vágatott a gyilkos nyomában és sikerült is neki azt letartóztatnia.

Los Angelesben tizenegy asszony ül ama esküdtészekben, a melynek döntése kell Courtney Burchnak, egy fiatal evanstoni férfinak a gyilkossági ügyében. Mind a tizenegy asszony kifejezte, hogy semmi elvi kifogása sincsen a haláltűntetés ellen.

A Roscoe Arbuckle ügyében a nők meglehetősen férfias magatartást tanúsítottak.

A chicagói vőlegények rendezője között a nők meglehetősen szép számmal vannak. És — mondják a jelenlétek — sokkal haragosabb kedvűek, mint a férfiak. Annnyira haragos kedvűek, hogy hajlandók egy rossz szóra azonnal verekedni. A nők legutóbb vérsere vertek egynehány férfit, akiről az a hír terjedt el, hogy hajlandók bele menni a bérle szállásába és hajlandók visszazárni a munkába.

Ugyanakkor az asszonyok Kansas Cityben nagy industriális kiállítását rendezték, ahol bemutatják a világnak, mennyiben vesznek részt az asszonyok az amerikai iparban, kereskedelemben, általában mekkora szerepet játszanak az ország gazdasági életében.

De azt is bemutatják, hogy a politikában milyen szerepet töltenek be. Kimutatják, hány féle városi állást foglalnak el — többek között. S ez érdekes kis statisztika. Kiderül belőle, hogy polgármestertől kezdve végig, mindenféle városi hivatal van már nők kezében — kivéve a kutyapász díszes hivatalát. A kiállításban azonban plakat függ, ezzel a felirással:

"Nincs még női szinter. De lesz."

Mert hát, hiába, ambiciózusok ezek az asszonyok.

Milwaukeeban mostanában egy nagy box versenyt rendeztek. A verseny rendező azt mondja, hogy a nők éppen olyan nagy számban érdeklődtek a boxolás után, mint a férfiak. Hát hiába, ez ugylászik az amazok korá és országá. Es a sors ellen nem lehet semmit se tenni.

A nők tényleg "ranolják" az országot. A férfiak vagy de-létörődnek ebbe, vagy elranolnak innét. Ha ugyan a nők láncra nem fűzik őket és házállat-ként nem fogják őket tartani.

KÉRJEN

pénzküldési árjegyzéket tőlünk és meggyőződök, hogy legolcsóbban küldjük a pénzt. Semmiféle címen átutalási költséget nem számítunk és a teljes összeget, minden levonás nélkül, odaát a leggyorsabban kifizetjük.

ADJON

most hazai rokonainak, mikor a korona árnyaloma olcsó s kevés dollárért sok koronát küldhet. Pénzét bármely hazai takarékpénztárba vagy bankba kamatozólag elhelyezzük és könyvét a legrövidebb idő alatt kihatjuk.

VEGYEN

egy postautalványt és küldje be felesleges pénzt hozzánk mint betétet. Pénze a legbiztosabb helyen van és 4 százalékkal kamatozik.

HAJÓJEGYEK

Közjegyzői ügyek

American Union Bank

Németh János, elnök

Főület: Fiók:

10 East 22nd St., 1597 Second Ave.,
a Bankpalotában corner 83rd St.

NEW YORK CITY

Karácsonyi és Ujévi Pénzküldés

KORONA VAGY DOLLAR

Magyarországba és a megszállt területeire, sürgöny vagy pósta útján, a legolcsóbb napi árfolyam szerint továbbítjuk.

Hajójegyeket az összes vonalakra, a ténnyes eredeti árnál.

Bérvándorlások nyilatkozatokat pontosan és gyorsan készítenek el.

Külföldi ügyeket a legnagyobb szakértelemmel és pontossággal intézzük el.

Dollárbetéteket elfogadunk, megörzés és kamatozásra.

MOKRAY TESTVÉREK

BANKHÁZA

150 Second Street, Passaic, N. J.

MAGYAR KIR POSTA

HOGY BIZTOSAN ÉS GYORSAN

Kapjon választ otthonról, küldje a választ a legbiztosabb és leggyorsabb módon Magyarországra és egyezményes országaink Magyarországi kirendeltségeire.

Egy 2.50 koronás bélyeg ára\$0.03
100 2.50 koronás bélyeg ára\$1.10
100 2.50 koronás bélyeg ára\$2.00

Kedvezményes árak nagyobb mennyiségért.

Magyar Amerikai Bankház

S. DE VITA

2105 First Avenue, New York City
corner 108 Str.

A gazdasági konferencia.

A ZOK az érdekeltségek, amelyeknek igen nagy hasznuk lenne belőle, ha az Egyesült Államok nagyobb mértékben résztvenne Európa belügyében, sokat és szorgalmasan dolgoznak azon, hogy ama bizonyos gazdasági konferencia dolga minél előbb nyélbe ütessék. Nagy a remény arra, hogy az Egyesült Államok elengedi majd a háború adósságokat, reménykednek abban, hogy az Egyesült Államok majd megsegit Franciaországot a német "tulkapásokkal szemben", hogy Amerika majd forszioroni fogja a német reparációs fizetéseket is. Az ebbeli reményüket az érdekeltségek nemcsak, hogy nyilvánosságra hozzák, de minden erejükkel megfeszítve dolgoznak a gazdasági konferencia érdekében, amely a remények beteljesedésére enged következtetni.

Az Egyesült Államoknak mindmostanáig sikerült távol tartania magát az európai zűrzavaroktól. S egyáltalán nem kell attól tartani, hogy Harding elnök megváltoztatja a nézetét ebben a dologban.

A gazdasági konferencia azt jelenti, hogy az Egyesült Államoknak el kell hagynia elszigeteltségét és le kell szállania az arénába, ahol az európai gladiátorok már holtrafáradtan néznek egymással farkasszemet. A gazdasági konferencia annyit jelent, hogy az Egyesült Államoknak a vállára kell majd vennie egy csomó európai terhet — amire igazán semmi szüksége sincs.

Európanak meg van az alkalma arra, hogy elintézzék a saját bajait. Az Egyesült Államok, az európai országok e legnagyobb hitelezője nem sürgeti egyáltalán az adósságok megfizetését. Az európai gazdasági és finansziális helyzet kulcsa a német reparációs fizetéseken rejlik. Ezt a hitelezet pedig az országok, amelyek győztesként kerültek ki a háborúból, teljesen uralkják. Ha ezek az országok nem tudják, vagy nem akarják a német kártérítést praktikusán elintézni, ha ismét erősebb lesz a gyűlölködés szelleme annál a vágnál, hogy végrevalahára talpraálljanak az elesettek, az Egyesült Államok nem tarthatja a hátát és nem fogja odatartani, hogy olyan terhet rakjanak rája, amiket a hiu európai országok, kényeskedésből, lustaságból és rosszindulatból nem akarnak viselni, holott e terheket ők teremtették meg és az Egyesült Államok pusztán csak emberbaráti kötelességet teljesít akkor, midőn egyáltalán hajlandó ezekről a terhekről beszélgetni.

Európából egyre-másra érkeznek a szomorubbnál-szomorubb hírek. Kétségtelen, hogy a hírek amerikai exportra vannak szánva. De, dacára a híreknek, kétséget kizárólag meg lehet alapítani, hogy Európa meglehetősen szépen halad a normális állapotok felé. Ezt az előrehaladást, igaz, a reparációs fizetések kérdésének el nem intézése egyelőre erősen hátráltatja, általában véve azonban a normális állapot közeledése félreismertethetetlen. Nem szabad figyelmen kívül hagyni, hogy az európai országokban mindenütt nagyszerű termés volt az idén s hogy élelmiszert mindenütt bővíben van, kivéve az éhínséggel sújtott Volga partot.

Legrosszabban Németország áll. Ez a megállapítás talán különösen tünik azok előtt, akiknek a szemé előtt állandóan a német ipar nagyszerű fellendülése lebeg. A tény azonban az, hogy Németország a csőd szélén áll s a katasztrófától — ugylászik — semmi se mentheti meg. A német pénz elértéktelenedett s ennek a következménye semmi más nem lehet, csak anarchia. Anarchia, a legszörnyebb formában. A pánik bármely pillanatban kitörhet. Bármely pillanatban megtörténhet, hogy az emberek nem fogadják el a márkát, mint valami értékkel bíró pénznemet. Mihelyt ez megtörténik — az anarchia bekövetkezett, a kormány meghalt s a kormányzat egész struktúrája is úgy esik össze, mint a kártyavár, amelyre ráfújnak. A német ipar pedig darabokra fog hullani.

Ha volt valaha boldog, esztelen politika, akkor azt Németország üzte, mikor az iparát "feldolgozta" egy nem létező magaslatra. Feltornáztatta az ipart a magába s az most leesik és kitöri a nyakát. Ez az alapja a katasztrófának. Rengeteg papírpénzt bocsájtott ki Németország s most megfúlad ebben a papírpénzárdatban.

Ugyanekkor Franciaország és Anglia még nem egyeztek egymással a reparációs fizetéseket illetőleg. Holott nagyon jól tudják, hogy Németország nem képes ezt a hallatlan összeget megfizetni. Teljesen tisztában vannak Németország összes pénzforrásaival. A szövetségesek nagyon jól tudják, hogy Németország Európának állandó tüzfésze lesz a kártérítés miatt, nem politikailag, de gazdaságilag.

Es mégis, nemhogy sietnének ezen változtatni, nem hogy a hóna alá nyulnának a roskadozóknak, de még siettetik a bukasát.

Tragikusan rövidlábok ezek az országok. De az Egyesült Államok nem az, Uncle Sam eles szemmel látja a helyzetet és nem fogja engedni, hogy vakok kormányozzák.

Dávid Belasco negyven éve amerikai szinpadon.

Ünneplik az amerikai színházejedelmét.

DAVID BELASCO "megérdemelt azt a nagyratűnő bankettet, amelyet tisztelői most adtak, abból az alkalomból, hogy negyven esztendővel foglalkozik drámával. Igaz, voltak és vannak, akik többször tettek és tesznek Amerikában a dráma érdekében. David Belasco azonban olyan művésze a színháznak, hogy a legmesszebb menő elismerést is megérdemli. Feltétlenül az amerikai színház nagy pionírjai közül való.

Belasconak a legnagyobb érdeme, hogy mindig a hóna alá nyult a fiatal drámaíróknak, mindig alkalmat adott nekik arra, hogy érvényesüljenek.

Eugene Walter Belasco számára "alatt fejlődött ki" nagygyá. A legjobb amerikai darab, az Eastest Way című darab, Eugene Walter legjobb darabja, Eugene Waltert Amerika legjobb drámaírójává avatta.

Avery Hopwood szintén Belasconak a kreatúrája. Mikor az első darabjának félg-meddig megült sikere volt, Belasco fedezte fel benne a tehetséget és azonnal rendelt nála egy darabot. Ez a darab egy kegyetlen vigjáték volt, a Nobody's Widow.

Edward Knoblock szintén Belasconak köszönheti a legnagyobb sikerét.

David Belasco írta meg Henry Bernsteinél a "Titok"

című drámát, átutazott egyenesen Párisba, hogy ezt a darabot megkapja. Ott ült Bernstein mellett, amíg az írt, színt, a keze alól huzta ki a készíratot.

Molnár Ferenc, a nagyszerű magyar drámaíró, szintén a Belasco színeiben futott Amerikában.

Hogy színészeknek mennyi alkalmat adott — az már színházi történelem Amerikában. Fel lehetne most sorolni egy hosszú névsort, férfiakat és nőket, akik mind Belasconak köszönhetik azt a helyet, ahová feljutottak.

Mint rendező kitűnő. Mint manager elsőrangú.

Az irodalmi színházak részéről meglehetősen támadások érik Belascolt, túl kommersziálisnak tartják. Lehet. Hogy azonban a nagy közönséggel szemben annyira népszerűsítette a drámát, az egyedül biztosítja számára a tisztelet babérait.

BANKRABLÓK ZSAKMANYA \$4,000 ÉS SOK ÉKSZER.

TOLEDO, dec. 14. — Két fegyveres rabló állított be ma délelőn a Cross-Town Loan Company helyiségébe s ott 4,000 dollár készpénzt s több ezer dollár értékű gyémánt-követ és ékszer raboltak el. A banditák autója 58417 Ohio állami számmal vezet.

LITTLE ROCK, Ark., dec. 14. James T. Howardot, aki a hírhedt zsványot, Tom Slaughter meggyilkolta, az itteni állami fegyvertérbete szállították be. Bentönből hozták ide az ottani börtönből, amikor elsőfokú gyilkossággal vádolva letartóztatták. A közvélemény nagy haraggal fordult ellene, hogy szőkelevény társát orozva s háltalanul megörte a atfőt tartották, hogy meg fogják lineselni.

8 GYERMEKE SZÜLETETT EGY MEXIKÓI ANYANAK.

MEXICO CITY, dec. 14. — Az El Universal kapta Tampicoból az értesítést, hogy Enriquitta Rubionak tegnap nyolc gyermeke született, de egyik sem maradt életben. Az anya élve maradt. Az Orvosegylet nagy érdeklődéssel vette a hírt s külön vizsgálót tárgyavó teszi az esetet.

100 KATONA ÉS RENDŐR ROBBANÁS ÁLDOZATA.

BRÜSSZEL, dec. 14. — Bess-ből érkező tévrtási jelentés szerint. A robbanás száz katona és rendőrt felrobbantották, Bukarest életét oltotta ki.

HOL TARTJA A PÉNZÉT?

Öszinte tanácsom az, hogy senki ne hordozza a zsebében és ne tartsa a házában.

Magyar ember pénzének a bankházamban van a helye, amely felelősség mellett megőrzi és 4%-ra kamatoztatja.

KISS EMIL BANKHÁZA

133 Second Ave. New York, N. Y.

A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank Kiszárolagos Kézirata	A M.K. Államv. Min. Kézirata	A M.K. Államv. Min. Kézirata
--	------------------------------	------------------------------

Ártatlanul gyanúsított két magyar Románia és Magyarország Nem halt meg ki a romantika és a jövő nagy kérdései.

(Folyt. az 1-ső oldalról.)

ságtalan bántalom, bárkinek tudomására jut a közigazgatási közegek igazságtalan és törvényellenes intézkedése, forduljanak közvetlen hozzánk, nálunk minden méltányos panasz meghallgatásra fog találni.

A ROMÁN VALUTA BAJAI

KÖZÉRDÉKLŐDÉSRE tarthat számot Marghiloman volt miniszterelnök nyilatkozata is. Marghiloman a bukaresti béke megkötése s a német megszállás ideje alatt állott a román kormány élén. A közvélemény német szimpátiákat tulajdonított neki, az összeomlás után tehát bukott ember lett, az udvarnál azonban ezek dacára is kegyben maradt. Marghiloman a konzervatív progresszisták pártjának elnöke, teljes nyíltsággal nyilatkozott az Averescu kormány tehetetlenségéről. Miután a jelenlegi kormány tekintélye a kormányzás minden területén elért eredménytelenség által a nép előtt napról-napra süllyedt, sürgős szükségét látja, hogy egy olyan kormány vegye kezébe az ügyek vezetését, mely a szükséges erkölcsi tekintéllyel is rendelkezik. A költségvetést kell első sorban rendezni. Minden fölösleges és könnyelmű kiadást, főleg a színházakat be kell szüntetni. Titulescu pénzügyminiszter — folytatta Marghiloman — nyílt képet kell, hogy adjon a zilált pénzügyi helyzetéről s igazságos adójavaslatokat terjesszen elő. A folyton süllyedő román valuta javítására megoldási módok a szabadkereskedelmet s a kivitel szaporítását és a behozatal megszorítását ajánlja. Szerinte a közlekedés javulása csak akkor fog bekövetkezni, ha a vasutakat a román magántársaságok kezelésébe mennek át. Hogy a közigazgatás rossz, azt a vak is látja — jelentette ki nagy komolyan az adminisztratív képességeiről ismert államférfi. — Reformálni és javítani kell a helyzetet, ha nem akarjuk, hogy hódított területeinkben zűllésbe kerüljenek az állapotok. Az ellenségek által is szellemi és politikai tekintélynek elismert államférfi nyilatkozatával szemben kissé radikális izünek tetszenek az erdélyi parasztpárt egyik vezetőjének. Raducianu képviselőnek kijelentése. Raducianu a régi rendszer ellen gyakorol szigorú kritikát. Szerinte a bojárok és az uralom élveik, mindig a dolgozó osztályok kizsákmányolására törekedtek. **Követeli a vagyon igazságos elosztását, de ez nem jelentheti a bolsevizmust, mert a parasztpárt a magántulajdon elvét vallja. Azt követeli, hogy az ország azok kezében legyen, akik dolgoznak érte. A parasztpárt az osztályok közötti harmóniát kívánja megteremteni. Az állam budgetje a nép budgetje legyen. Ne egyedül a köztársaság dolgozó társadalom fizesse meg az államháztartás rengeteg kiadását. Mialatt a bojárok kivonják magukat.**

IGAZI JOGOT A NÉPNEK.

HASONLÓ szellemben nyilatkozott Panatesscu képviselő egyetemi tanár is. Panatesscu a szociális igazságosság elvét hangsúlyozza az állami élet feltételei. Minden törvény egyforma legyen, minden nép minden osztály számára. Ha a destrukció, amivel a parasztpárt támadja, azt jelenti, hogy küzdeni kell az analfabetizmus ellen, hogy emberi sorshoz kell juttatni a parasztot, a munkáját becsületes gyümölcséhez a dolgozó társadalmat, úgy, de csakis ez esetben a parasztpárt valóban destruktív.

ROMÁNIA KÜLPOLITIKAI TERVEI.

MAGYARORSZÁGOT azonban első sorban Románia külpolitikai tervei érdeklik. Érdemes a megfigyelésre a román kormány magatartása a Habsburg-restauráció kísérlet folyamán. Take Jonescu külügyminiszter a király októberi magyarországi útja alkalmával az összes romániai ellenzéki lapok erősen megtámadták. Kétszínű politikájának tulajdonítja, hogy a Habsburg-párt az utolsó kalandra bátorságot szerzett. A külügyminiszter készséges nyíltsággal válaszolt a vádra: — **Kötelességemnek tartom kijelenteni, hogy Horthy Miklós kormányzó kifogásaitan magatartásával nagy szolgálatot tett Magyarországnak s ezáltal közvetve az egész európai békének. Románia ma és**

ezenal sem akar egyebet, mint hogy korrekciót, jó szomszédai viszonyban éljen Magyarországgal.

— **Békés szándékát tettekkel is igazolta a román kormány. Még Jugoszlávia és Cseh-Szlovákia nagy erővel fegyverkezett, Románia teljesen higgadt és megmondott magatartást tanusított a pucos idején. A külügyminiszter a Károly-csapatok visszaverése után bejelentette a minisztertanácsnak, hogy miután a trónfoglalási kísérlet kudarcot vallott, Közép-Európa békéjének megvárásától nem kell többé tartani. Ugyanakkor, amikor az egész világ tele volt a cseh és jugoszláv mozgósítás híreivel, Bukarest teljesen mérsékelt magatartást tanusított. Románia magatartása rendkívül jó hatással volt a magyar közvéleményre és különböző kombinációkra adott alkalmát. A román kormány az általános helyzet megítélésénél nemcsak az a fellogás vezette, hogy a mai magyar kormány teljesen ura a helyzetnek és a legnagyobb jóhiszeműséggel igyekszik elgátt tenni Európa kívánóságának s éppen ezért a román kormány nemcsak azért igyekezett elkerülni mindent, amivel a magyar kormány amugy is súlyos és kétnyes helyzetét még inkább nehezítette volna, mert nem látott okot a bizalmatlanságra, hanem félt, hogy nagy sulyt fektetett arra, hogy Magyarországgal barátságos viszonyba lépjen. A román államférfiak már a múltban is számtalan jelet adták annak, hogy külpolitikai kérdésekben mindig eltaláltak az ország érdekében legmegfelelőbb irányt, ezáltal is felismerték, hogy a román külpolitika leghelyesebb útja a Magyarországgal való közlekedés. A helyzet a következő: Romániát minden oldalról szlávok veszik körül. Magyarország az egyetlen nem szláv szomszédja. Csehszlovákia és Jugoszláviával ugyan ma még szövetségi viszonyban áll, a román külpolitikuskok azonban érzik, hogy a kis-entente mai összetételében csak Oroszország újjáéledéséig állhat fenn. Oroszország rekonstrukciójának időpontja ma még megközelíthető s határozható meg. Évek, lehetséges, hogy évtizedek fognak eltelni, amíg Oroszország ismét akcióképes lesz. Azt azonban úgy Románia, mint egész Európa jól tudja, hogy mielőtt Oroszország ismét megerősödött, megkezdődjenek a tőrekései. Arról sem szabad megfeledkezni, hogy Pétervárról Konstantinápolyba Románián és Magyarországon vezet az egyetlen szárazföldi ut. Romániára több oldalról erős szláv nyomás nehezedik. Egyetlen nem szláv szomszédjára kell tehát támaszkodnia; szoros kapcsolatot kell teremtenie Magyarországgal s Magyarországon át Nyugat-Európával, ha a nyomásnak eredménylen akar ellenállni. Ma még ennek a kapcsolatnak minőségéről és terjedelméről korai volna beszélni, az idő és a körülmények fogják megmutatni, milyen sorozta lehet és kell ezt a kapcsolatot a két állam között fűzni. Románia érzi, hogy ennek a kapcsolatnak a szövögetésére már most kell az utat egyvetetni. Minden attól függ, hogy az erre való tőrekései belső szükségéltől vezéreltetve ösztökél lesnek-e, vagy pedig csak a diplomácia eszelvényeinek hamis útjára fognak-e terelődni. Szó sincs róla. Ma még igen nagy akadályok állnak a közlekedés útjában. Mindenesetre érdekes jelenség és némi tündöcsre ad alkalmát, hogy a kolozsvári Ellenzék cenzúraatlan cikkekben mutathatott rá azokra a jelekre, melyek Romániának Magyarországgal való közlekedését árulják el. A magyarok ellen mesterségesen feltűzött román nacionalizmus komoly akadály lehet az együttműködésnek, sőt talán még ennél is nagyobb nehézségeket támaszthat az az ellenszenv, mely a magyarországi román megállás emlékeiktől maradt meg a magyarság lelkében. Mindezt máról-holnapra nem lehet megszüntetni. De állandó s közös céltudatos munkával igen. A román kormánynak számtalan alkalma nyílhat arra, hogy rokonszenvet teremtsen maga iránt s feleltesse a multat. Egyik legfőbb eszköze a romániai magyar kisebbséggel szemben tanusítandó méltányos és előzékeny bánásmód.**

Reális politikát nem szabad érzelmi alapokra fektetni. A keserű mult emléke, érzelmi okok nem lehetnek akadályai egy olyan politikai alakulás létrejöttének, amelynek megteremtése egyaránt érdeké Romániának és Magyarországnak, s amelyet az államok életét befolyásoló világ-erők előbb-utóbb amugy is kikényszerítenek.

Nem halt meg ki a romantika

A grófnő és az olasz fogoly szerelmi házassága Szlovákiában.

NAGY CÉCÓ A FALUBAN.

A grófnő elvált férje nemrég nősült meg újra.

Poszonyból írják a következő romantikusnak érdekes szerelmi históriát:

— Igen érdekes lakodalmi ünnepség folyt le az elmúlt vasárnap, Tallós községben, Galántához közel. A menyasszony gróf Pálffy Vilmosné, született Eszterházy Mária grófnő, aki már régebben beleszeretett egy nála szolgáló olasz fogolyba, signor Serozetto-ba. A grófnő elvált férjétől, hogy nőül mehessen az olasz fogolyhoz, aki civilben söfőr volt, de nála intézői szolgálatot teljesített a gazdaságban. A polgári esküvőt még 1920-ban tartották meg, míg az ünnepi esküvő vasárnap folyt le Tallósban, az egész vidék részvétele mellett.

Olyan óriási lakodalmat csaptak, ameyről szeltében-hosszában beszélnek az egész Felvidéken. A grófnő és alkalommal leöltetett két ökröt, 15 birkát, 50 libát, 40 lacsát, 100 esküvőt és csapavergtetett 20 kerkeliter bort.

A lakodalomnak népnünnei jellege volt, amelyen a közeli községek apraja-nagyja vett részt, azonkívül a grófi kastély egész családja.

A grófnő, aki alig 28-30 éves és leánya Eszterházy Mihály gróf országgyűlési képviselőnek, nemrégiben lemondott grófi rangjáról, hogy mi sem akadályozza az olasz fogollyal való házasságot. Érdekes egyébként, hogy volt férje, Pálffy Vilmos gróf közben szintén megvált.

Wilson van a háttérben

Hir szerint McAdoo vezetői harcát a négyes megegyezés ellen.

WASHINGTON, dec. 14. — Egyes demokratapárti szenátorok szerint William G. McAdoo vezető pénzügyminiszter, Wilson volt elnök veje fáradozik nagyban azon, hogy az új négyes nemzetközi egyezmény beütköztesse ellen a harcot megszerzeze.

A tényállás azonban az, hogy a szerződésnek nagy többséggel való beütközése teljesen biztosított látszik, noha egyes demokrata szenátorok megpróbálták a támogatásukat McAdoonak.

Maguk a demokrata szenátorok hallgatásba burkolódtak akkor, amikor a szerződés, amely McAdoo tervei felől megkezdették őket, azonban jellemző az, hogy Glass szenátor határozottan állást foglalt a beütközés ellen. Jellemző azért, mert Glass volt az, aki a sán franciscai demokrata elnökljelöl konvenció McAdoot jelöltként előterjesztette és mindenkor egyik vezetője volt a demokrata szorosan wilsonpárti csoportjának.



A gyermekeinek épp úgy kedvence, mint a fogorvosoknak.

Engedékeny a francia

Most már hajlandók várni kissé a német fizetési részletekre.

PARIS, dec. 14. — A jelek azt mutatják, hogy a hivatalos francia felfogás az utóbbi napok folyamán alapos változotment keresztül Németországgal szemben.

A francia külügyminiszterium egyik magasrangú tisztviselője azt a kijelentést tette az egyik nagy amerikai hírszolgálati vállalat tudósítójára, hogy Franciaország hajlandó az esedékes német közpénz hadikárpótlási részletek halasztásába beleegyezni.

Ugyanő szerinte a francia kormány és a francia sajtó már kezdi belátni azt, hogy Németországot segíteni kell abban, sőt egyszerűen kényszeríteni kell arra, hogy pénzügyileg a házatáját rendezze, mert különben a hadikárpótlási részletek jövőben sem lesznek remélhetők.

Érdekes egyébként, hogy volt férje, Pálffy Vilmos gróf közben szintén megvált.

Aki leharapta a felesége orrát.

Baranyai Gábor még meg is ette a leharapott orrot a bevállása szerint.

Mint Budapestről írják, Baranyai Gábor debreceni lakos már régóta különválasztott a feleségétől, Török Eszterrel.

A férj még mindig vonzódott feleségéhez és a minap újra fölkereste az asszonyt és kérlette, hogy térjen vissza. Mikor az asszony az ura kérését elutasította, ez dühösen rátámadt és leharapta, ütlegelni kezdte, majd lehozta a felesége orrát. Ezután a rendőrségre ment és följelentette önmagát. Megmondotta, hogy azért követte el, amit tett, mert feleségét el akarta csufítani, mivel nem tért hozzá vissza.

MI A VALASZ?

Egy kereskedő, aki csak mostanában rendelte meg a mi dohányunkat, azóta, hogy azt is árusítja, a többi dohányból alig ad el valamit, mert a ki egyszer vett belőle, azontul nem kér mást, csak a NÉGYEST.

O ezen csodálkozik, de mi nem és az sem, aki használja, mert ennél jobb dohányt az országban sem szivott. Nincsen edesítve, mégis olyan kellemes, edeskes füstje van és nem csavarja az ember orrát, akárhányan is pipálnak a szobában.

ASSZONYOK, jó lesz ezt tudomásul venni s ha bántja a pipa füst, legyen rajta, hogy emberei a NÉGYEST használják ezentul. Kapható minden jobb üzletben, de ha az Ön boltosa nem tartja, hozassa meg egyedül. Ára 3000 mérföldön belül 25 cent csomagonként bérmentve szállítva, minden csomagban, 4 ajándék szelvényvel. Mintát is küldünk szívesen.

KÜLÖNÖS AJANLAT.

Olyan helyekre, ahol a dohány üzletben nem kapható, minden 20 csomagos rendeléshez egy zsebkészlet, borotvát, pipát vagy 3 darab 100 konyhák készletet, 50 csomagos rendeléshez egy zsebkészlet, midget állványórát, vagy egy metszett tükröt, csésze és pamacscaillatott borotválkozó készletet nickelből, — 100 csomagos rendeléshez egy 26 darabos álló "Rogers"-féle csúszkánál, villa és késkészletet, vagy senelő állványórát, egy 10 dolláros tiszta arany tolltollat, vagy egy aranyozott zsebkészletet küldünk ajándékba. Siessen míg ajánlatunk érvényes és küldje be rendelését e címre:

JAKAB ÉS TÁRSA
423 East 5th Street, New York, N. Y.

Karácsonyi távirati pénzküldés

MAGYARORSZÁGRA, JUGOSZLAVIABA, CSEHOSZLOVAKIABA, ROMANIABA (csak postai uton) A táviratilag küldött összegeket még

Karácsony előtt

kifizetik bármely városban vagy községben. A táviratilag küldött összegekért éppen olyan szavatosságot vállalok, mint a postán küldött összegekért. A kábeli pénzküldés díja 2 dollár 30 cent, semmi külön költség a küldött nem terheli és az összegeket minden levonás nélkül kapja meg a címzett.

Kézpénzdollárok kifizetése

MAGYARORSZÁGON ÉS JUGOSZLAVIABAN.

HAJÓJEGYEK AZ ÖSSZES VONALAKRA.

BETÉTEK UTÁN 4% KAMAT.

Kiss Emil bankár

133 Second Avenue, New York City

A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank kizárólagos képviselője.

A Magyar Kir. Államvasutak Menetjegyjárodája kizárólagos képviselője.

"UTOLJÁRA HAZUDTAM", IRTA NEJÉNEK BUCSUZÓUL

CHICAGO, dec. 14. — George Koehn mondott egy ártatlan hazugságot a feleségének. "Szívem, kaptam végre nyugtát, mellette papírseletre munkát", — mondotta, a mikor visszaérkezett lakására. Hetek óta hába járt munkát után, együtt örültek a jó híreknek. De azután az asszony jed".

MI A VALASZ?

Egy kereskedő, aki csak mostanában rendelte meg a mi dohányunkat, azóta, hogy azt is árusítja, a többi dohányból alig ad el valamit, mert a ki egyszer vett belőle, azontul nem kér mást, csak a NÉGYEST.

O ezen csodálkozik, de mi nem és az sem, aki használja, mert ennél jobb dohányt az országban sem szivott. Nincsen edesítve, mégis olyan kellemes, edeskes füstje van és nem csavarja az ember orrát, akárhányan is pipálnak a szobában.

ASSZONYOK, jó lesz ezt tudomásul venni s ha bántja a pipa füst, legyen rajta, hogy emberei a NÉGYEST használják ezentul. Kapható minden jobb üzletben, de ha az Ön boltosa nem tartja, hozassa meg egyedül. Ára 3000 mérföldön belül 25 cent csomagonként bérmentve szállítva, minden csomagban, 4 ajándék szelvényvel. Mintát is küldünk szívesen.

KÜLÖNÖS AJANLAT.

Olyan helyekre, ahol a dohány üzletben nem kapható, minden 20 csomagos rendeléshez egy zsebkészlet, borotvát, pipát vagy 3 darab 100 konyhák készletet, 50 csomagos rendeléshez egy zsebkészlet, midget állványórát, vagy egy metszett tükröt, csésze és pamacscaillatott borotválkozó készletet nickelből, — 100 csomagos rendeléshez egy 26 darabos álló "Rogers"-féle csúszkánál, villa és késkészletet, vagy senelő állványórát, egy 10 dolláros tiszta arany tolltollat, vagy egy aranyozott zsebkészletet küldünk ajándékba. Siessen míg ajánlatunk érvényes és küldje be rendelését e címre:

JAKAB ÉS TÁRSA
423 East 5th Street, New York, N. Y.

Ártatlanul gyanúsított két magyar

Két Amerikából hazatért magyar kellemetlen kalandja Budapestben.

NEM HAMIS-A PÉNZ.

Az amerikai követség közbenjárására szabadultak ki.

Mint Budapestről írják, a napokban igen kellemetlen kalandja volt két Amerikából hazatért magyar embernek.

Ugy földművesmódra, földmunkások és eszímábnálítottak be a Leszámitoló és Pénzváltó bankba.

Dollárokat szeretnének beváltani — szolt az egyik, a kis ablakon keresztül a banktisztviselőnek. A tisztviselő, miután megtudta, hogy körülbelül négy ezer dollárról van szó, a legnagyobb készséggel betessékelt a solmei pipát szorongató polgárokat egy külön helyiségbe, ahol nekik láttak a dollárok átváltásának.

Már kétezer dollárért elszámoltak, mikor a tisztviselőnek a húsdollárok között tizenhét darab gyanusnak tűnt fel. Azzal, hogy behozza a többi magyar pénzt, kiment a szobából és telefonon értesítette a rendőrséget. A központi ügyeletől Dusárdy László és Szabó Endre detektívek mentek ki a bankba, ahol igazolatlan akarták a dollártulajdonosokat, azonban semmiféle igazolvány nem volt náluk. A detektívek orizetbe vették s mindkettőjüket bekísérték a főkapitány-szagra.

A kihallgatáson az egyik Biró Gy. Lajosnak, a másik Murányi Lajosnak nevezte magát s elmondották, hogy Istenmező községből jöttek Budapestre, hogy a néhány nap előtt Amerikából hozott dollárjaikat beváltásák.

Tizenkét évig dolgoztak kint a szénbányákban, míg az összetakarított pénzüikkel végre hazajöhettek. Beszéd közben a zsebkükből állandóan szedgettek elő a közege ezreket, a dollárokat és halomba rakták a detektívek előtt az asztalra.

Mikor már kiraktak kétezer dollárt és másfél milliónyi magyar koronát, elővett az egyik egy nikkelezett amerikai forgópisztolyt, ráhelyezte a pénzhalmomra.

Még Clevelandban vásároltam és csak inkább a rablók ellen akartunk védekezni, — mondotta.

Mind a ketten kitünően beszéltek angolul, ezzel is bizonyították akarván igazukat. A rendőrség azonban, míg a községből nem igazolják és a gyanús húsdollárok ügye nem tisztázódik, kénytelen orizetben tartani őket.

NŐK BIZALOMMAL

fordulhatnak tanácsért hozzánk, levéleg is. (Válasz titkoktartás mellett)

MEGVÁLTÓ GYÓGYSZERTÁR

2017 W. 25 Street, Cleveland, O.

MI GARANTÁLJUK

hogy pénzküldési megbízásait, melyek ma 1 óráig délután iróinkba érkeznek, a következő árfolyamokon fogjuk elszámolni:
1000 magyar korona --- \$ 1.70
1000 osztrák korona --- \$ 0.65
1000 Csehszlovák korona \$12.30
1000 Jugoszláv korona \$ 4.20
1000 román lei --- \$ 8.90
New yorki üzletfeleinknek, kik személyesen jönnek iróinkba, a legjobb árfolyamot számítjuk, mely pillanatnyilag kapható. — Irjon költségjegyzékért.

HAJÓJEGYEK AZ ÖSSZES VONALAKRA.

Utlevél és konzuli látványozásról, valamint podgyázásról gondoskodunk.

Magyar-Amerikai Bankház

S. DE VITA
Az Állami Bankdepartment ellenőrzése alatt.
2105 First Ave., corner 108th St., Dept. B.
New York
Vasárnap zárva van.
2.50 Koronára váltásért 100 darab \$2.00

NYOLC EMBERÉLT ESETT TÜZVÉSZ ÁLDOZATÁUL.

DETROIT, dec. 14. — Joseph Wakeu háza kigyult s leégett a város határan. A tűzben egy férfi és hét gyermek élete pusztult el. Mrs. Wakeu a konyhában koolajjal akarta a tüzet élesíteni s az felrobbant a kannában. Férje s 4 gyermeke két és nyolc éves életkorauk, továbbá Mrs. Elizabeth Kurorsak kis fia és ikerleánykaja szintén bennégett a házban. Anyjuk munkában volt egy étköz helyiségben s összesen, amikor gyermekei elvesztéséről értesítettek.

OLASZ- ÉS TÖRÖKORSZÁG KÖZT SZAKADÁS ALLT BE.

KONSTANTINÁPOLY, dec. 14. — A diplomáciai érintkezés megszünt Törökország és Olaszország közt. Signor Tuomazi olasz megbízott visszatért Olaszországba.

DR. LORENZ MEGIGÉRTÉ KÖZELEBBI LÁTÓGATÁSÁT.

SPRINGFIELD, O., dec. 14. — Dr. J. A. Link, itteni orvos tíz évvel ezelőtt tanítványa volt Bécsben Dr. Lorenz orvosnak, ezért New Yorkba utazott s az itteni kereskedelmi kamara s egyéb klubok meghívását is magával vive, meglátogatta volt tanárát, aki szívesen megígérte, hogy a legközelebbi jövőben meglátogatja a várost s a nyomorék gyermekeket kórházi kezelésbe veszi.

"ERŐS" VOLT A BÜNJEL, TIZ NAP A JÓZANODÁSRA.

PITTSBURGH, Pa., dec. 14. — W. C. Hall prohibíciós ügynök az egyik helyi kávéházban nagymennyiségű pálinkát talált. Két órával később alig tudták az egyik cellába bevonszolni. Tíz napot kapott a kijózanodásra.

GÖZHAJÓKAT VASAROL A NÉMET IPARMÁGNÁS.

STOCKHOLM, dec. 14. — A svéd hajózáásban beült nagy visszaesésre való tekintettel a svéd Lloyd hajózásszolgálat elhatározta 30,000 tonnát tartalmazó kitévő 12 hajójának eladását, s a megbízható forrásból merített hír szerint, Hugo Stinnes iparmágnás folytalt a kudozást az eladó hajózásszolgálat.

A CAPE COD CANAL ARA IRÁNT MEGEGYEZTEK MÁR

WASHINGTON, dec. 14. — A Cape Cod Canal megvásárlását a szövetségi kormány által pártolólag terjesztették a kongresszus elé Weeks, Denby és Hoover miniszterek. Annak a vételárát \$11,500,000 összeget méltányosnak tartják.

A LEGMEGBIZHATÓBB, MINDENKOR A LEHETŐ LEGOLCSÓBB ÉS LEGGYORSABB UTON KÜLDÖM A PÉNZT

az országba. — Akár sürgöny, akár postal megbízásról van szó, rögtön jótállást vállalkozok érte.

Juttassa hozzáim megbízásait s biztostom, hogy meg lesz elégedve.

Hazautazás, kihozatal, pénzbevitel és külszervező ügyekben bankházam a legteljesítményesebb kiszolgálásban fogja részesíteni. Kérésben fel, vagy írjon azonnal.

Minden levél, pénz és megbízás erre a címre küldendő:

RUTTKAY JENŐ BANKHÁZA

106 AVENUE B, NEW YORK, N. Y.

A Magyar Államnak Hitelbank; a Magyar Leszámitoló és Pénzváltó Bank; az Angol-Magyar Bank; a Wiener Bankvere; a Magyarországi Fióktelepe és a legtekintélyesebb bankok Európá minden városában.

Bankház S. DE VITA
Az Állami Bankdepartment ellenőrzése alatt.
2105 First Ave., corner 108th St., Dept. B.
New York
Vasárnap zárva van.
2.50 Koronára váltásért 100 darab \$2.00

NYOLC EMBERÉLT ESETT TÜZVÉSZ ÁLDOZATÁUL.
DETROIT, dec. 14. — Joseph Wakeu háza kigyult s leégett a város határan. A tűzben egy férfi és hét gyermek élete pusztult el. Mrs. Wakeu a konyhában koolajjal akarta a tüzet élesíteni s az felrobbant a kannában. Férje s 4 gyermeke két és nyolc éves életkorauk, továbbá Mrs. Elizabeth Kurorsak kis fia és ikerleánykaja szintén bennégett a házban. Anyjuk munkában volt egy étköz helyiségben s összesen, amikor gyermekei elvesztéséről értesítettek.

DR. LORENZ MEGIGÉRTÉ KÖZELEBBI LÁTÓGATÁSÁT.
SPRINGFIELD, O., dec. 14. — Dr. J. A. Link, itteni orvos tíz évvel ezelőtt tanítványa volt Bécsben Dr. Lorenz orvosnak, ezért New Yorkba utazott s az itteni kereskedelmi kamara s egyéb klubok meghívását is magával vive, meglátogatta volt tanárát, aki szívesen megígérte, hogy a legközelebbi jövőben meglátogatja a várost s a nyomorék gyermekeket kórházi kezelésbe veszi.

HA AKARJA, HOGY A Karácsonyi Pénzküldeménye pontosan és gyorsan megérkezzen, úgy küldje a Banca Commerciale Italiana AGENCY OF NEW YORK 62-64 WILLIAM STREET, NEW YORK. Által, mely new yorki képviselője a MAGYAR-OLASZ BANK-nak Fiókjaink és levelezőink vannak Magyarországon és Európá minden részében. A MAGYAR OLASZ BANK

A LEGMEGBIZHATÓBB, MINDENKOR A LEHETŐ LEGOLCSÓBB ÉS LEGGYORSABB UTON KÜLDÖM A PÉNZT
az országba. — Akár sürgöny, akár postal megbízásról van szó, rögtön jótállást vállalkozok érte.
Juttassa hozzáim megbízásait s biztostom, hogy meg lesz elégedve.
Hazautazás, kihozatal, pénzbevitel és külszervező ügyekben bankházam a legteljesítményesebb kiszolgálásban fogja részesíteni. Kérésben fel, vagy írjon azonnal.
Minden levél, pénz és megbízás erre a címre küldendő:
RUTTKAY JENŐ BANKHÁZA
106 AVENUE B, NEW YORK, N. Y.
A Magyar Államnak Hitelbank; a Magyar Leszámitoló és Pénzváltó Bank; az Angol-Magyar Bank; a Wiener Bankvere; a Magyarországi Fióktelepe és a legtekintélyesebb bankok Európá minden városában.

MI UJSÁG A MAGYAR VÁRMEGYÉKBEN?

BIHAR

"Nagyságos asszony, repatriáltsa magát!" Nagyvadon nemrégén állították fel Mária román királynő szobrát. A múlt héten egyik reggel nagy megrökönydéssel látták a hatósági közleg, hogy az új szobron a következő felirás díszeleg: "Nagyságos asszony, szülősegen repatriáltsa magát!" Ejszaka feshették a felirást a szoborra s elképzelhető, hogy most valamennyi detektyv "a szerzőt" kutatja Váradon.

FEHÉR

— Az új főispán. A belügyminiszter Károlyi József gróf lemondása folytán Fehérmegye területére Havranek József dr. alispánt, Székesszék város területére pedig Zavaros Aladár dr.-t bizta meg a főispáni teendők végzésével.

PEST-PILIS-SOLT-KIS-KUN

— Elítélték az erzsébetfalvai direktorium tagjait. — A pestvidéki kir. törvényszéken Leitner Emil táblabíró tanácsa tizenkét napos főtárgyalás után kihirdette ítéletét az erzsébetfalvai direktorium büntügyében. A bíróság Bihar Sándort, a direktorium elnökét, magánlakosság és lopás miatt két esztendő börtönrre, Buzella Árpádot többrendbeli zsarolás bűntette miatt két évi és három hónapi fegyházra, Weitzner Brunót három évi és hathónapi fegyházra, Lauer Ferencet három hónapi fegyházra, Schlesinger Manó két évi fegyházra, Magyar Józsefet két évi fegyházra, Gyémánt Bélát egy évi fegyházra, Supinger Jánost egy hónapi fegyházra, Telek Józsefet pedig két hónapi fegyházra ítélte. A direktorium hét tagját az ellenük emelt vád alól felmentette a bíróság.

GÖMÖR.

— Szabadlára helyezése. A letartóztatott gömöri politikai foglyok közül szabadlára helyezték Barna Béla melléi földbirtokos és Duszka Jánost. A letartóztatott gömöriek érdekében Szent-Ivány József nemzetgyűlési képviselő illetékes helyeken személyesen jár el eredményesen s az ő közbenjárásának köszönhető, hogy a letartóztatott a jobban berendezett aranyosmaróti internált táborba kerültek és igéret van arra is, hogy ügyük rövidesen felül lesz vizsgálva s így remélhető, hogy mielőbb visszatérhetnek valamennyien régi otthonukba, családjaik körébe.

CSANÁD.

— Hazatért hadifogoly, a kit zeneszóval fogadtak. — Csánadpáca községben Salka Albert, egy odavalló gazdálkodó fia, még 1914. őszén eltűnt a galiciai harcokban s azóta semmi életjelet nem adott magáról. Katonatisai elestét adták hírül szüleinek, akik rég elsírártak legidősebb fiukat. Néhány héttel ezelőtt Salka István gazdálkodó ismerős írást kapott a csóti fogolytáborból. Albert fia írta neki, hogy hazérkeztek. A rokonság és szomszéd birtokosok kocsin vonultak ki az állomáshoz az elhunytak hitt fia fogadására. Az utazó közönség szörnyen bántotta a népes fogadó társaságot, kik a vonat beérkezésekor hangos örömrivalással s a kirendelt zenekar Rákóczi indulójával fogadták Salka Albertet. A szülői háznál nagy lakoma követte az érdekes, nem mindennapi fogadtatást.

— A földeski humanista vezéreket elítélte a szegedi törvényszék. Brayer Dénes dokort, vörös dandárparancsnokot 4 évi börtönrre ítélték. A többi vádlott is börtönrre került.

Bébi Puder

BOROKUL tisztelettel ajánljuk a legújabb bébi pudert, mely orvosi tanácsok szerint a legbiztonságosabb és legkedveltebb. Johnson's Baby Powder. Az Ön drágáját. Legjobb a bábának. Legjobb Önnek.

POZSONY.

— Szobor-avatás. Pozsonyban a cseh légionáriusok ledöntötték a Mária Terézia-szobrot. Ez a cselekedet érthető felintést keltett Pozsonyban. A teljhatalmu szlovák miniszter, nehogy a pozsonyi magyarság maga ellen írá-

nyulónak tekintse a szobor ledöntését, elrendelte, hogy Pelegrin Sándor beszédközött szoborról a burkolatot eltávolítsák és a szobrot ünnepélyesen felavassák. A szobor-avatás nagy ünnepségek között folyt le. — Ugyanekkor avatták fel Hummel szlovák zenevezető szobrát is. Hivatalos helyen kijelentették, hogy a Mária Terézia-szobor lebontása sem a magyar lakosság érzelme, sem a szobor alkotója ellen nem irányul, hanem azért döntötték le, mert a monarchizmus jelképe volt.

SOMOGY.

— Kaposvár önálló törvényhatóság akar lenni. Kaposvárt élénk mozgalom indult meg Kaposvárnak önálló törvényhatósággá való átalakítása érdekében. Ennek a mozgalomnak eredményeképpen a városi képviselőtestület közgyűlése határozatilag kimondta, hogy kívánja az átalakítást és megbizta Szpok István dr., h. polgármestert, hogy a kormányhoz és a nemzetgyűléshez elvise a célból felterjesztést.

EZ VALÓSÁG

és nem elmélet, hogy a gazdag és tápláló Scott's Emulsion minden cseppjét felhasználja szervezetünk a test meg erősítésére. Scott & Bowne, Bloomfield, N. J. NALUNK KÉSZÜL TOVÁBBA A KI-MOIDS (Tabletták- és poralékban) Rossz emésztés ellen.

SZABOLCS.

Nyiregyháza letartóztatott egy bankigazgatót. Az államrendőrség nyiregyházi kapitánysága őrizetbe vette Rác Gyulát, a Szabolcsvármegyei Kereskedelmi Bank R. T. igazgatóját, Tarnay Bélának, a bank könyvelőjének vallomása alapján Rácot előzetes letartóztatásba helyezték. A nagy feltűnést keltő ügy előzménye az, hogy pár nappal ezelőtt a Szabolcsvármegyei Kereskedelmi Bank R. T. (Kállai-utca 4. szám), jelentést tett Tarnay könyvelő ellen, aki 220.000 korona elikkasztására miatt. A nyiregyházi államrendőrség azonban lefoglalta a bank könyveit és levelezéseit. A könyvizsgálat megerősítette Tarnay vallomásaiból kitűnik, hogy a főbűnös Rác Gyula igazgató. A sikasztást úgy követték el, hogy a kifizetett összegeket az üzleti könyvekben magasabbra javították ki. Tarnay az ügyvédségre kísérték, ahol tagadja, hogy ő követte volna el a sikasztást és az okirathamisítást. Azt vallja, hogy a hiány Rác Gyula bünyös manipulációjának a következménye. Rác Gyula bünyösségére vonatkozóan sok terhelő adatot szolgáltatott. A tény az, hogy Rác Gyula Tarnay ellen több rendbeli csalás, okirathamisítás és bünyös manipuláció elkövetéséért folyik a vizsgálat.

TEMES.

Tíz évi kényszermunkára szállították a Leventepör egyik fővádlottjának büntetését. A temesvári Leventepör néhány vádlottját a kényszermunkára szállították Magyarországra. Az egyik fővádlottnak, Misk Misk Ferencnek a póre most fejeződött be a kolozsvári hadbíró-ság felelősségi tárgyalásán. Misk ellen az volt a vád, hogy a temesvári diákokat összeesküvésre szervezte és felfegyverezte. A vádat azonnal bizonyították, hogy a házkü-

Sok mindent hirdetnek, de a legjobb idegrovosság mégis csak a hires SATURNIN ÉLETITAL marad

SZENVED ÖN Gyengeség, Álmatlanság, Idegesség, Izgatottság, Fejfájás, Szédülés, stb. miatt? Akkor rendelje meg a valódi VÖRÖS KERESZT Saturnin életitalt



6901 BUCKEYE ROAD, CLEVELAND, OHIO VIGYÁZZON! HA NEM A CLEVELANDI VÖRÖS KERESZT PATIKÁBÓL VALÓ, AKKOR HAMISÍTVÁNY!

székes helye s így ez jogerős. Az elítelt fiatalabban csak az amneszticiában, vagy kicserélésében reménykedhetik.

UNG.

Vakmerő rablás Ungváron. — Páratlanul vakmerő rablás történt Ungváron. A Morva-Sziléziai Bank cégvezetője reggel kilenc órakor nagyobb mennyiségű dollárt adott át Hering bankszámlájának, hogy vigye azokat beváltani az adóhivatalba. Hering el is ment és a dollárokat 53 ezer koronát vett fel az adóhivatal pénztárából. Visszajövetet a Sternberg palotájába és a félreese helyre ment, ahol háromnegyed 10 órakor

NÖK BIZALOMMAL

fordulhatnak tanácsért hozzánk. (Válassz titoktartás mellett)

MEGVÁLTO GYÓGYSZERTAR

2017 W. 25 Street, Cleveland, O.

Asszonyok, emberek

leányok és legények! Mindenki olvassa el a JAKAB és TARSA hirdetését. Igen jó alkalom ismereteket ajándékozni jutni.

132 —
megnyitni nem tudták, ezért megkértek a szomszédoktól, hogy segítsék őket. A szomszédok azonban nem voltak hajlandók erre, ezért a két fiatal elhatározta, hogy magukra bízva próbálják megoldani a problémát. A két fiatal a szomszédok segítségét nem várta meg, hanem azonnal beledobták a kulcsot a zárba. A kulcs azonban nem fordult, ezért a két fiatal erővel próbálta megmozdítani a kulcsot. A két fiatal azonban nem tudta megmozdítani a kulcsot, ezért megkértek a szomszédoktól, hogy segítsék őket. A szomszédok azonban nem voltak hajlandók erre, ezért a két fiatal elhatározta, hogy magukra bízva próbálják megoldani a problémát. A két fiatal a szomszédok segítségét nem várta meg, hanem azonnal beledobták a kulcsot a zárba. A kulcs azonban nem fordult, ezért a két fiatal erővel próbálta megmozdítani a kulcsot. A két fiatal azonban nem tudta megmozdítani a kulcsot, ezért megkértek a szomszédoktól, hogy segítsék őket. A szomszédok azonban nem voltak hajlandók erre, ezért a két fiatal elhatározta, hogy magukra bízva próbálják megoldani a problémát. A két fiatal a szomszédok segítségét nem várta meg, hanem azonnal beledobták a kulcsot a zárba. A kulcs azonban nem fordult, ezért a két fiatal erővel próbálta megmozdítani a kulcsot. A két fiatal azonban nem tudta megmozdítani a kulcsot, ezért megkértek a szomszédoktól, hogy segítsék őket. A szomszédok azonban nem voltak hajlandók erre, ezért a két fiatal elhatározta, hogy magukra bízva próbálják megoldani a problémát. A két fiatal a szomszédok segítségét nem várta meg, hanem azonnal beledobták a kulcsot a zárba. A kulcs azonban nem fordult, ezért a két fiatal erővel próbálta megmozdítani a kulcsot. A két fiatal azonban nem tudta megmozdítani a kulcsot, ezért megkértek a szomszédoktól, hogy segítsék őket. A szomszédok azonban nem voltak hajlandók erre, ezért a két fiatal elhatározta, hogy magukra bízva próbálják megoldani a problémát. A két fiatal a szomszédok segítségét nem várta meg, hanem azonnal beledobták a kulcsot a zárba. A kulcs azonban nem fordult, ezért a két fiatal erővel próbálta megmozdítani a kulcsot. A két fiatal azonban nem tudta megmozdítani a kulcsot, ezért megkértek a szomszédoktól, hogy segítsék őket. A szomszédok azonban nem voltak hajlandók erre, ezért a két fiatal elhatározta, hogy magukra bízva próbálják megoldani a problémát. A két fiatal a szomszédok segítségét nem várta meg, hanem azonnal beledobták a kulcsot a zárba. A kulcs azonban nem fordult, ezért a két fiatal erővel próbálta megmozdítani a kulcsot. A két fiatal azonban nem tudta megmozdítani a kulcsot, ezért megkértek a szomszédoktól, hogy segítsék őket. A szomszédok azonban nem voltak hajlandók erre, ezért a két fiatal elhatározta, hogy magukra bízva próbálják megoldani a problémát. A két fiatal a szomszédok segítségét nem várta meg, hanem azonnal beledobták a kulcsot a zárba. A kulcs azonban nem fordult, ezért a két fiatal erővel próbálta megmozdítani a kulcsot. A két fiatal azonban nem tudta megmozdítani a kulcsot, ezért megkértek a szomszédoktól, hogy segítsék őket. A szomszédok azonban nem voltak hajlandók erre, ezért a két fiatal elhatározta, hogy magukra bízva próbálják megoldani a problémát. A két fiatal a szomszédok segítségét nem várta meg, hanem azonnal beledobták a kulcsot a zárba. A kulcs azonban nem fordult, ezért a két fiatal erővel próbálta megmozdítani a kulcsot. A két fiatal azonban nem tudta megmozdítani a kulcsot, ezért megkértek a szomszédoktól, hogy segítsék őket. A szomszédok azonban nem voltak hajlandók erre, ezért a két fiatal elhatározta, hogy magukra bízva próbálják megoldani a problémát. A két fiatal a szomszédok segítségét nem várta meg, hanem azonnal beledobták a kulcsot a zárba. A kulcs azonban nem fordult, ezért a két fiatal erővel próbálta megmozdítani a kulcsot. A két fiatal azonban nem tudta megmozdítani a kulcsot, ezért megkértek a szomszédoktól, hogy segítsék őket. A szomszédok azonban nem voltak hajlandók erre, ezért a két fiatal elhatározta, hogy magukra bízva próbálják megoldani a problémát. A két fiatal a szomszédok segítségét nem várta meg, hanem azonnal beledobták a kulcsot a zárba. A kulcs azonban nem fordult, ezért a két fiatal erővel próbálta megmozdítani a kulcsot. A két fiatal azonban nem tudta megmozdítani a kulcsot, ezért megkértek a szomszédoktól, hogy segítsék őket. A szomszédok azonban nem voltak hajlandók erre, ezért a két fiatal elhatározta, hogy magukra bízva próbálják megoldani a problémát. A két fiatal a szomszédok segítségét nem várta meg, hanem azonnal beledobták a kulcsot a zárba. A kulcs azonban nem fordult, ezért a két fiatal erővel próbálta megmozdítani a kulcsot. A két fiatal azonban nem tudta megmozdítani a kulcsot, ezért megkértek a szomszédoktól, hogy segítsék őket. A szomszédok azonban nem voltak hajlandók erre, ezért a két fiatal elhatározta, hogy magukra bízva próbálják megoldani a problémát. A két fiatal a szomszédok segítségét nem várta meg, hanem azonnal beledobták a kulcsot a zárba. A kulcs azonban nem fordult, ezért a két fiatal erővel próbálta megmozdítani a kulcsot. A két fiatal azonban nem tudta megmozdítani a kulcsot, ezért megkértek a szomszédoktól, hogy segítsék őket. A szomszédok azonban nem voltak hajlandók erre, ezért a két fiatal elhatározta, hogy magukra bízva próbálják megoldani a problémát. A két fiatal a szomszédok segítségét nem várta meg, hanem azonnal beledobták a kulcsot a zárba. A kulcs azonban nem fordult, ezért a két fiatal erővel próbálta megmozdítani a kulcsot. A két fiatal azonban nem tudta megmozdítani a kulcsot, ezért megkértek a szomszédoktól, hogy segítsék őket. A szomszédok azonban nem voltak hajlandók erre, ezért a két fiatal elhatározta, hogy magukra bízva próbálják megoldani a problémát. A két fiatal a szomszédok segítségét nem várta meg, hanem azonnal beledobták a kulcsot a zárba. A kulcs azonban nem fordult, ezért a két fiatal erővel próbálta megmozdítani a kulcsot. A két fiatal azonban nem tudta megmozdítani a kulcsot, ezért megkértek a szomszédoktól, hogy segítsék őket. A szomszédok azonban nem voltak hajlandók erre, ezért a két fiatal elhatározta, hogy magukra bízva próbálják megoldani a problémát. A két fiatal a szomszédok segítségét nem várta meg, hanem azonnal beledobták a kulcsot a zárba. A kulcs azonban nem fordult, ezért a két fiatal erővel próbálta megmozdítani a kulcsot. A két fiatal azonban nem tudta megmozdítani a kulcsot, ezért megkértek a szomszédoktól, hogy segítsék őket. A szomszédok azonban nem voltak hajlandók erre, ezért a két fiatal elhatározta, hogy magukra bízva próbálják megoldani a problémát. A két fiatal a szomszédok segítségét nem várta meg, hanem azonnal beledobták a kulcsot a zárba. A kulcs azonban nem fordult, ezért a két fiatal erővel próbálta megmozdítani a kulcsot. A két fiatal azonban nem tudta megmozdítani a kulcsot, ezért megkértek a szomszédoktól, hogy segítsék őket. A szomszédok azonban nem voltak hajlandók erre, ezért a két fiatal elhatározta, hogy magukra bízva próbálják megoldani a problémát. A két fiatal a szomszédok segítségét nem várta meg, hanem azonnal beledobták a kulcsot a zárba. A kulcs azonban nem fordult, ezért a két fiatal erővel próbálta megmozdítani a kulcsot. A két fiatal azonban nem tudta megmozdítani a kulcsot, ezért megkértek a szomszédoktól, hogy segítsék őket. A szomszédok azonban nem voltak hajlandók erre, ezért a két fiatal elhatározta, hogy magukra bízva próbálják megoldani a problémát. A két fiatal a szomszédok segítségét nem várta meg, hanem azonnal beledobták a kulcsot a zárba. A kulcs azonban nem fordult, ezért a két fiatal erővel próbálta megmozdítani a kulcsot. A két fiatal azonban nem tudta megmozdítani a kulcsot, ezért megkértek a szomszédoktól, hogy segítsék őket. A szomszédok azonban nem voltak hajlandók erre, ezért a két fiatal elhatározta, hogy magukra bízva próbálják megoldani a problémát. A két fiatal a szomszédok segítségét nem várta meg, hanem azonnal beledobták a kulcsot a zárba. A kulcs azonban nem fordult, ezért a két fiatal erővel próbálta megmozdítani a kulcsot. A két fiatal azonban nem tudta megmozdítani a kulcsot, ezért megkértek a szomszédoktól, hogy segítsék őket. A szomszédok azonban nem voltak hajlandók erre, ezért a két fiatal elhatározta, hogy magukra bízva próbálják megoldani a problémát. A két fiatal a szomszédok segítségét nem várta meg, hanem azonnal beledobták a kulcsot a zárba. A kulcs azonban nem fordult, ezért a két fiatal erővel próbálta megmozdítani a kulcsot. A két fiatal azonban nem tudta megmozdítani a kulcsot, ezért megkértek a szomszédoktól, hogy segítsék őket. A szomszédok azonban nem voltak hajlandók erre, ezért a két fiatal elhatározta, hogy magukra bízva próbálják megoldani a problémát. A két fiatal a szomszédok segítségét nem várta meg, hanem azonnal beledobták a kulcsot a zárba. A kulcs azonban nem fordult, ezért a két fiatal erővel próbálta megmozdítani a kulcsot. A két fiatal azonban nem tudta megmozdítani a kulcsot, ezért megkértek a szomszédoktól, hogy segítsék őket. A szomszédok azonban nem voltak hajlandók erre, ezért a két fiatal elhatározta, hogy magukra bízva próbálják megoldani a problémát. A két fiatal a szomszédok segítségét nem várta meg, hanem azonnal beledobták a kulcsot a zárba. A kulcs azonban nem fordult, ezért a két fiatal erővel próbálta megmozdítani a kulcsot. A két fiatal azonban nem tudta megmozdítani a kulcsot, ezért megkértek a szomszédoktól, hogy segítsék őket. A szomszédok azonban nem voltak hajlandók erre, ezért a két fiatal elhatározta, hogy magukra bízva próbálják megoldani a problémát. A két fiatal a szomszédok segítségét nem várta meg, hanem azonnal beledobták a kulcsot a zárba. A kulcs azonban nem fordult, ezért a két fiatal erővel próbálta megmozdítani a kulcsot. A két fiatal azonban nem tudta megmozdítani a kulcsot, ezért megkértek a szomszédoktól, hogy segítsék őket. A szomszédok azonban nem voltak hajlandók erre, ezért a két fiatal elhatározta, hogy magukra bízva próbálják megoldani a problémát. A két fiatal a szomszédok segítségét nem várta meg, hanem azonnal beledobták a kulcsot a zárba. A kulcs azonban nem fordult, ezért a két fiatal erővel próbálta megmozdítani a kulcsot. A két fiatal azonban nem tudta megmozdítani a kulcsot, ezért megkértek a szomszédoktól, hogy segítsék őket. A szomszédok azonban nem voltak hajlandók erre, ezért a két fiatal elhatározta, hogy magukra bízva próbálják megoldani a problémát. A két fiatal a szomszédok segítségét nem várta meg, hanem azonnal beledobták a kulcsot a zárba. A kulcs azonban nem fordult, ezért a két fiatal erővel próbálta megmozdítani a kulcsot. A két fiatal azonban nem tudta megmozdítani a kulcsot, ezért megkértek a szomszédoktól, hogy segítsék őket. A szomszédok azonban nem voltak hajlandók erre, ezért a két fiatal elhatározta, hogy magukra bízva próbálják megoldani a problémát. A két fiatal a szomszédok segítségét nem várta meg, hanem azonnal beledobták a kulcsot a zárba. A kulcs azonban nem fordult, ezért a két fiatal erővel próbálta megmozdítani a kulcsot. A két fiatal azonban nem tudta megmozdítani a kulcsot, ezért megkértek a szomszédoktól, hogy segítsék őket. A szomszédok azonban nem voltak hajlandók erre, ezért a két fiatal elhatározta, hogy magukra bízva próbálják megoldani a problémát. A két fiatal a szomszédok segítségét nem várta meg, hanem azonnal beledobták a kulcsot a zárba. A kulcs azonban nem fordult, ezért a két fiatal erővel próbálta megmozdítani a kulcsot. A két fiatal azonban nem tudta megmozdítani a kulcsot, ezért megkértek a szomszédoktól, hogy segítsék őket. A szomszédok azonban nem voltak hajlandók erre, ezért a két fiatal elhatározta, hogy magukra bízva próbálják megoldani a problémát. A két fiatal a szomszédok segítségét nem várta meg, hanem azonnal beledobták a kulcsot a zárba. A kulcs azonban nem fordult, ezért a két fiatal erővel próbálta megmozdítani a kulcsot. A két fiatal azonban nem tudta megmozdítani a kulcsot, ezért megkértek a szomszédoktól, hogy segítsék őket. A szomszédok azonban nem voltak hajlandók erre, ezért a két fiatal elhatározta, hogy magukra bízva próbálják megoldani a problémát. A két fiatal a szomszédok segítségét nem várta meg, hanem azonnal beledobták a kulcsot a zárba. A kulcs azonban nem fordult, ezért a két fiatal erővel próbálta megmozdítani a kulcsot. A két fiatal azonban nem tudta megmozdítani a kulcsot, ezért megkértek a szomszédoktól, hogy segítsék őket. A szomszédok azonban nem voltak hajlandók erre, ezért a két fiatal elhatározta, hogy magukra bízva próbálják megoldani a problémát. A két fiatal a szomszédok segítségét nem várta meg, hanem azonnal beledobták a kulcsot a zárba. A kulcs azonban nem fordult, ezért a két fiatal erővel próbálta megmozdítani a kulcsot. A két fiatal azonban nem tudta megmozdítani a kulcsot, ezért megkértek a szomszédoktól, hogy segítsék őket. A szomszédok azonban nem voltak hajlandók erre, ezért a két fiatal elhatározta, hogy magukra bízva próbálják megoldani a problémát. A két fiatal a szomszédok segítségét nem várta meg, hanem azonnal beledobták a kulcsot a zárba. A kulcs azonban nem fordult, ezért a két fiatal erővel próbálta megmozdítani a kulcsot. A két fiatal azonban nem tudta megmozdítani a kulcsot, ezért megkértek a szomszédoktól, hogy segítsék őket. A szomszédok azonban nem voltak hajlandók erre, ezért a két fiatal elhatározta, hogy magukra bízva próbálják megoldani a problémát. A két fiatal a szomszédok segítségét nem várta meg, hanem azonnal beledobták a kulcsot a zárba. A kulcs azonban nem fordult, ezért a két fiatal erővel próbálta megmozdítani a kulcsot. A két fiatal azonban nem tudta megmozdítani a kulcsot, ezért megkértek a szomszédoktól, hogy segítsék őket. A szomszédok azonban nem voltak hajlandók erre, ezért a két fiatal elhatározta, hogy magukra bízva próbálják megoldani a problémát. A két fiatal a szomszédok segítségét nem várta meg, hanem azonnal beledobták a kulcsot a zárba. A kulcs azonban nem fordult, ezért a két fiatal erővel próbálta megmozdítani a kulcsot. A két fiatal azonban nem tudta megmozdítani a kulcsot, ezért megkértek a szomszédoktól, hogy segítsék őket. A szomszédok azonban nem voltak hajlandók erre, ezért a két fiatal elhatározta, hogy magukra bízva próbálják megoldani a problémát. A két fiatal a szomszédok segítségét nem várta meg, hanem azonnal beledobták a kulcsot a zárba. A kulcs azonban nem fordult, ezért a két fiatal erővel próbálta megmozdítani a kulcsot. A két fiatal azonban nem tudta megmozdítani a kulcsot, ezért megkértek a szomszédoktól, hogy segítsék őket. A szomszédok azonban nem voltak hajlandók erre, ezért a két fiatal elhatározta, hogy magukra bízva próbálják megoldani a problémát. A két fiatal a szomszédok segítségét nem várta meg, hanem azonnal beledobták a kulcsot a zárba. A kulcs azonban nem fordult, ezért a két fiatal erővel próbálta megmozdítani a kulcsot. A két fiatal azonban nem tudta megmozdítani a kulcsot, ezért megkértek a szomszédoktól, hogy segítsék őket. A szomszédok azonban nem voltak hajlandók erre, ezért a két fiatal elhatározta, hogy magukra bízva próbálják megoldani a problémát. A két fiatal a szomszédok segítségét nem várta meg, hanem azonnal beledobták a kulcsot a zárba. A kulcs azonban nem fordult, ezért a két fiatal erővel próbálta megmozdítani a kulcsot. A két fiatal azonban nem tudta megmozdítani a kulcsot, ezért megkértek a szomszédoktól, hogy segítsék őket. A szomszédok azonban nem voltak hajlandók erre, ezért a két fiatal elhatározta, hogy magukra bízva próbálják megoldani a problémát. A két fiatal a szomszédok segítségét nem várta meg, hanem azonnal beledobták a kulcsot a zárba. A kulcs azonban nem fordult, ezért a két fiatal erővel próbálta megmozdítani a kulcsot. A két fiatal azonban nem tudta megmozdítani a kulcsot, ezért megkértek a szomszédoktól, hogy segítsék őket. A szomszédok azonban nem voltak hajlandók erre, ezért a két fiatal elhatározta, hogy magukra bízva próbálják megoldani a problémát. A két fiatal a szomszédok segítségét nem várta meg, hanem azonnal beledobták a kulcsot a zárba. A kulcs azonban nem fordult, ezért a két fiatal erővel próbálta megmozdítani a kulcsot. A két fiatal azonban nem tudta megmozdítani a kulcsot, ezért megkértek a szomszédoktól, hogy segítsék őket. A szomszédok azonban nem voltak hajlandók erre, ezért a két fiatal elhatározta, hogy magukra bízva próbálják megoldani a problémát. A két fiatal a szomszédok segítségét nem várta meg, hanem azonnal beledobták a kulcsot a zárba. A kulcs azonban nem fordult, ezért a két fiatal erővel próbálta megmozdítani a kulcsot. A két fiatal azonban nem tudta megmozdítani a kulcsot, ezért megkértek a szomszédoktól, hogy segítsék őket. A szomszédok azonban nem voltak hajlandók erre, ezért a két fiatal elhatározta, hogy magukra bízva próbálják megoldani a problémát. A két fiatal a szomszédok segítségét nem várta meg, hanem azonnal beledobták a kulcsot a zárba. A kulcs azonban nem fordult, ezért a két fiatal erővel próbálta megmozdítani a kulcsot. A két fiatal azonban nem tudta megmozdítani a kulcsot, ezért megkértek a szomszédoktól, hogy segítsék őket. A szomszédok azonban nem voltak hajlandók erre, ezért a két fiatal elhatározta, hogy magukra bízva próbálják megoldani a problémát. A két fiatal a szomszédok segítségét nem várta meg, hanem azonnal beledobták a kulcsot a zárba. A kulcs azonban nem fordult, ezért a két fiatal erővel próbálta megmozdítani a kulcsot. A két fiatal azonban nem tudta megmozdítani a kulcsot, ezért megkértek a szomszédoktól, hogy segítsék őket. A szomszédok azonban nem voltak hajlandók erre, ezért a két fiatal elhatározta, hogy magukra bízva próbálják megoldani a problémát. A két fiatal a szomszédok segítségét nem várta meg, hanem azonnal beledobták a kulcsot a zárba. A kulcs azonban nem fordult, ezért a két fiatal erővel próbálta megmozdítani a kulcsot. A két fiatal azonban nem tudta megmozdítani a kulcsot, ezért megkértek a szomszédoktól, hogy segítsék őket. A szomszédok azonban nem voltak hajlandók erre, ezért a két fiatal elhatározta, hogy magukra bízva próbálják megoldani a problémát. A két fiatal a szomszédok segítségét nem várta meg, hanem azonnal beledobták a kulcsot a zárba. A kulcs azonban nem fordult, ezért a két fiatal erővel próbálta megmozdítani a kulcsot. A két fiatal azonban nem tudta megmozdítani a kulcsot, ezért megkértek a szomszédoktól, hogy segítsék őket. A szomszédok azonban nem voltak hajlandók erre, ezért a két fiatal elhatározta, hogy magukra bízva próbálják megoldani a problémát. A két fiatal a szomszédok segítségét nem várta meg, hanem azonnal beledobták a kulcsot a zárba. A kulcs azonban nem fordult, ezért a két fiatal erővel próbálta megmozdítani a kulcsot. A két fiatal azonban nem tudta megmozdítani a kulcsot, ezért megkértek a szomszédoktól, hogy segítsék őket. A szomszédok azonban nem voltak hajlandók erre, ezért a két fiatal elhatározta, hogy magukra bízva próbálják megoldani a problémát. A két fiatal a szomszédok segítségét nem várta meg, hanem azonnal beledobták a kulcsot a zárba. A kulcs azonban nem fordult, ezért a két fiatal erővel próbálta megmozdítani a kulcsot. A két fiatal azonban nem tudta megmozdítani a kulcsot, ezért megkértek a szomszédoktól, hogy segítsék őket. A szomszédok azonban nem voltak hajlandók erre, ezért a két fiatal elhatározta, hogy magukra bízva próbálják megoldani a problémát. A két fiatal a szomszédok segítségét nem várta meg, hanem azonnal beledobták a kulcsot a zárba. A kulcs azonban nem fordult, ezért a két fiatal erővel próbálta megmozdítani a kulcsot. A két fiatal azonban nem tudta megmozdítani a kulcsot, ezért megkértek a szomszédoktól, hogy segítsék őket. A szomszédok azonban nem voltak hajlandók erre, ezért a két fiatal elhatározta, hogy magukra bízva próbálják megoldani a problémát. A két fiatal a szomszédok segítségét nem várta meg, hanem azonnal beledobták a kulcsot a zárba. A kulcs azonban nem fordult, ezért a két fiatal erővel próbálta megmozdítani a kulcsot. A két fiatal azonban nem tudta megmozdítani a kulcsot, ezért megkértek a szomszédoktól, hogy segítsék őket. A szomszédok azonban nem voltak hajlandók erre, ezért a két fiatal elhatározta, hogy magukra bízva próbálják megoldani a problémát. A két fiatal a szomszédok segítségét nem várta meg, hanem azonnal beledobták a kulcsot a zárba. A kulcs azonban nem fordult, ezért a két fiatal erővel próbálta megmozdítani a kulcsot. A két fiatal azonban nem tudta megmozdítani a kulcsot, ezért megkértek a szomszédoktól, hogy segítsék őket. A szomszédok azonban nem voltak hajlandók erre, ezért a két fiatal elhatározta, hogy magukra bízva próbálják megoldani a problémát. A két fiatal a szomszédok segítségét nem várta meg, hanem azonnal beledobták a kulcsot a zárba. A kulcs azonban nem fordult, ezért a két fiatal erővel próbálta megmozdítani a kulcsot. A két fiatal azonban nem tudta megmozdítani a kulcsot, ezért megkértek a szomszédoktól, hogy segítsék őket. A szomszédok azonban nem voltak hajlandók erre, ezért a két fiatal elhatározta, hogy magukra bízva próbálják megoldani a problémát. A két fiatal a szomszédok segítségét nem várta meg, hanem azonnal beledobták a kulcsot a zárba. A kulcs azonban nem fordult, ezért a két fiatal erővel próbálta megmozdítani a kulcsot. A két fiatal azonban nem tudta megmozdítani a kulcsot, ezért megkértek a szomszédoktól, hogy segítsék őket. A szomszédok azonban nem voltak hajlandók erre, ezért a két fiatal elhatározta, hogy magukra bízva próbálják megoldani a problémát. A két fiatal a szomszédok segítségét nem várta meg, hanem azonnal beledobták a kulcsot a zárba. A kulcs azonban nem fordult, ezért a két fiatal erővel próbálta megmozdítani a kulcsot. A két fiatal azonban nem tudta megmozdítani a kulcsot, ezért megkértek a szomszédoktól, hogy segítsék őket. A szomszédok azonban nem voltak hajlandók erre, ezért a két fiatal elhatározta, hogy magukra bízva próbálják megoldani a problémát. A két fiatal a szomszédok segítségét nem várta meg, hanem azonnal beledobták a kulcsot a zárba. A kulcs azonban nem fordult, ezért a két fiatal erővel próbálta megmozdítani a kulcsot. A két fiatal azonban nem tudta megmozdítani a kulcsot, ezért megkértek a szomszédoktól, hogy segítsék őket. A szomszédok azonban nem voltak hajlandók erre, ezért a két fiatal elhatározta, hogy magukra bízva próbálják megoldani a problémát. A két fiatal a szomszédok segítségét nem várta meg, hanem azonnal beledobták a kulcsot a zárba. A kulcs azonban nem fordult, ezért a két fiatal erővel próbálta megmozdítani a kulcsot. A két fiatal azonban nem tudta megmozdítani a kulcsot, ezért megkértek a szomszédoktól, hogy segítsék őket. A szomszédok azonban nem voltak hajlandók erre, ezért a két fiatal elhatározta, hogy magukra bízva próbálják megoldani a problémát. A két fiatal a szomszédok segítségét nem várta meg, hanem azonnal beledobták a kulcsot a zárba. A kulcs azonban nem fordult, ezért a két fiatal erővel próbálta megmozdítani a kulcsot. A két fiatal azonban nem tudta megmozdítani a kulcsot, ezért megkértek a szomszédoktól, hogy segítsék őket. A szomszédok azonban nem voltak hajlandók erre, ezért a két fiatal elhatározta, hogy magukra bízva próbálják megoldani a problémát. A két fiatal a szomszédok segítségét nem várta meg, hanem azonnal beledobták a kulcsot a zárba. A kulcs azonban nem fordult, ezért a két fiatal erővel próbálta megmozdítani a kulcsot. A két fiatal azonban nem tudta megmozdítani a kulcsot, ezért megkértek a szomszédoktól, hogy segítsék őket. A szomszédok azonban nem voltak hajlandók erre, ezért a két fiatal elhatározta, hogy magukra bízva próbálják megoldani a problémát. A két fiatal a szomszédok segítségét nem várta meg, hanem azonnal beledobták a kulcsot a zárba. A kulcs azonban nem fordult, ezért a két fiatal erővel próbálta megmozdítani a kulcsot. A két fiatal azonban nem tudta megmozdítani a kulcsot, ezért megkértek a szomszédoktól, hogy segítsék őket. A szomszédok azonban nem voltak hajlandók erre, ezért a két fiatal elhatározta, hogy magukra bízva próbálják megoldani a problémát. A két fiatal a szomszédok segítségét nem várta meg, hanem azonnal beledobták a kulcsot a zárba. A kulcs azonban nem fordult, ezért a két fiatal erővel próbálta megmozdítani a kulcsot. A két fiatal azonban nem tudta megmozdítani a kulcsot, ezért megkértek a szomszédoktól, hogy segítsék őket. A szomszédok azonban nem voltak hajlandók erre, ezért a két fiatal elhatározta, hogy magukra bízva próbálják megoldani a problémát. A két fiatal a szomszédok segítségét nem várta meg, hanem azonnal beledobták a kulcsot a zárba. A kulcs azonban nem fordult, ezért a két fiatal erővel próbálta megmozdítani a kulcsot. A két fiatal azonban nem tudta megmozdítani a kulcsot, ezért megkértek a szomszédoktól, hogy segítsék őket. A szomszédok azonban nem voltak hajlandók erre, ezért a két fiatal elhatározta, hogy magukra bízva próbálják megoldani a problémát. A két fiatal a szomszédok segítségét nem várta meg, hanem azonnal beledobták a kulcsot a zárba. A kulcs azonban nem fordult, ezért a két fiatal erővel próbálta megmozdítani a kulcsot. A két fiatal azonban nem tudta megmozdítani a kulcsot, ezért megkértek a szomszédoktól, hogy segítsék őket. A szomszédok azonban nem voltak hajlandók erre, ezért a két fiatal elhatározta, hogy magukra bízva próbálják megoldani a problémát. A két fiatal a szomszédok segítségét nem várta meg, hanem azonnal beledobták a kulcsot a zárba. A kulcs azonban nem fordult, ezért a két fiatal erővel próbálta megmozdítani a kulcsot. A két fiatal azonban nem tudta megmozdítani a kulcsot, ezért megkértek a szomszédoktól, hogy segítsék őket. A szomszédok azonban nem voltak hajlandók erre, ezért a két fiatal elhatározta, hogy magukra bízva próbálják megoldani a problémát. A két fiatal a szomszédok segítségét nem várta meg, hanem azonnal beledobták a kulcsot a zárba. A kulcs azonban nem fordult, ezért a két fiatal erővel próbálta megmozdítani a kulcsot. A két fiatal azonban nem tudta megmozdítani a kulcsot, ezért megkértek a szomszédoktól, hogy segítsék őket. A szomszédok azonban nem voltak hajlandók erre, ezért a két fiatal elhatározta, hogy magukra bízva próbálják megoldani a problémát. A két fiatal a szomszédok segítségét nem várta meg, hanem azonnal beledobták a kulcsot a zárba. A kulcs azonban nem fordult, ezért a két fiatal erővel próbálta megmozdítani a kulcsot. A két fiatal azonban nem tudta megmozdítani a kulcsot, ezért megkértek a szomszédoktól, hogy segítsék őket. A szomszédok azonban nem voltak hajlandók erre, ezért a két fiatal elhatározta, hogy magukra bízva próbálják megoldani a problémát. A két fiatal a szomszédok segítségét nem várta meg, hanem azonnal beledobták a kulcsot a zárba. A kulcs azonban nem fordult, ezért a két fiatal erővel próbálta megmozdítani a kulcsot. A két fiatal azonban nem tudta megmozdítani a kulcs

